

抗癌富硒食品将走上市民餐桌

我省将大力发展富硒高效农业

“硒作为人体内的一种微量元素，不仅能抗衰老、抗氧化，抗毒解毒是它最重要的功效。”昨天，在安徽省微量元素科学研究会第五届学术年会上，安徽省化工研究院副总工程师王广仪表示，安徽作为缺硒严重的地区，居民很有必要补硒。记者也从会上获悉，我省将在未来着重发展高科技农业尤其是发展“有硒高效农业”。 记者 刘元媛

1 富硒食品能排毒解毒

作为中国微量元素科学研究会副理事长，王广仪一辈子同化学元素打交道。他告诉记者，目前，全国70%以上的地区缺硒。安徽也是缺硒严重地区之一。王广仪表示，目前环境污染严重，农产品质量下降，人体就需要充足的硒元素来排毒解毒。据了解，

硒元素具有很强的抗氧化作用，人体每天补充200微克以上的硒元素能够使得多种肿瘤发病率降低50%。

王广仪表示，补充足够的微量元素硒，通过食用富硒食品如富硒米、肉、蛋等农产品等将更有效也将更实惠。



资料图片 富硒茶园

2 富硒食品价格有点高

日前在省政府参事室的建议下，省委省政府已经启动在全省推广“有硒高效农业”发展计划，先期500万元启动资金已经发放到位。省微量元素研究会为此还专门成立了富硒农业专业委员会，吸纳了省内诸多硒研究领域的专家。

记者从安徽省微量元素科学研究会第五届学术年会上看到了一系列皖产富硒产品。“这一小盒5克装的富硒太平猴魁茶叶的市场价大约为100元。”据茶叶生

产企业黄山硒谷茶叶科技有限公司相关负责人介绍，富硒太平猴魁茶硒含量达到1.36-1.68mg/kg，比传统太平猴魁硒含量0.12mg/kg，提高了11.3-14倍。

目前，合肥市长丰县吴山镇也已经引进了富硒农产品的种植项目。据介绍，富硒农产品在种植时，让农作物从根部吸收硒元素，并通过作物生长被自然转化吸收。居民在食用富硒农产品时吸收的硒元素将更健康。

3 功能性农业将有高附加值

“目前国内的农业比台湾都要落后十几年。”记者昨日从大会获悉，今后我国将大力发展高效农业增加农业的高附加值。安徽作为农业大省，传统农业靠增产增收的模式已比较落后，必须发展功能性的高效农业增加农业附加值。

而发展富硒农业不仅可以帮助安徽人补硒，同样对于提高安徽农产品的经济效

益也是大有好处。据了解，现在市场上凡是沾了硒的农产品价格都能卖上去。据了解，目前富硒的农产品的价格要比一般农产品的价格高出30%-50%。目前，我省的富硒农产品也开始逐渐崭露头角。合肥长丰吴山镇生产的富硒南瓜、黄山的富硒茶。今后，我省还将不断研制生产富硒米等多种富硒农产品。

“十一五”最有价值城市排名出炉 我省仅合肥只身挤入前50

星报讯(黄军志 记者 樊立慧) 通过长达5年时间对中国内地286个城市在“十一五”期间的发展状况进行评估和分析，北京国际城市发展研究院10月29日公布《2006—2010中国城市价值报告》。报告认为，深圳以绝对优势成为“十一五”期间中国最具价值城市，上海和北京分列第二、三名，合肥排在第37位，位次不算靠前，而前50名中，安徽也只有合肥一个城市上榜。

记者了解到，该报告分析由2006年至2010年5年来中国城市的发展状况，并以生活质量、品牌价值、综合竞争力3个方面为评估标准，对中国286个城市(除西藏拉萨市)的城市价值进行综合排名。

深圳市得分4.5835，以绝对优势居全国之首，其余前10名城市依次为上海、北京、广州、杭州、厦门、南京、珠海、无锡和青岛。

中国的三大城市“北上广”被深圳给PK下去，分析认为，深圳在城市居住环境和城市公共交通方面优势最为明显；同时，作

为新兴经济发达的移民城市，深圳的城市品牌被不断擦亮和扩容，宜居、宜学和宜商水平也较高。

合肥排名跻身37位

记者可以搜罗到的前50位的城市中，合肥以0.4986分排名第37位，这个排名不算靠前，安徽其他城市的名单难以在前50名中寻觅。

记者观察到，中部六省的省会城市中，湖南省省会长沙最为靠前，排名第16

位，河南郑州与湖北武汉相差不远，分别排名第26位和第28位，南昌市与太原市的排名比合肥靠后，分别为40位和47位。由此看来，合肥在中部省会城市中居后。

发布方北京国际城市发展研究院院长连志明教授表示，从“十一五”时期发展看，人口无序集聚、能源资源紧张、生态环境恶化、交通拥堵严重、房价居高不下、安全形势严峻等六大“城市病”将给中国城市“十二五”期间的发展走向带来风险与挑战，合肥在发展中也要警惕“城市病”。

“北上广”不抵深圳

天上“嫦娥”在飞，地上“卫星”来肥

本报记者“探宝”今年自主创新要素对接会

带翅膀的“嫦娥”明天空降合肥

“今年的对接会现场体验区里，有40、50项高科技产品供大家观赏和体验。”合肥市科技局局长朱策率先“吆喝”上了。这不，专门征集的“十大高新技术亮点”展品中，湖南大学的“月球车”会在展会现场模拟“太空漫步”；中科大的“美丽女仆”智能家居机器人，会在水里游来游去的机器鱼，可以“听懂”主人指令来走路、玩耍、撒娇耍赖的语音机器狗“爱宝”；还有可以免费观看的3D电影、手翻电子屏展览合肥美景……俨然就是高科技产品“大选秀”。

更值得期待的是，北京卫星制造厂还给合肥送来“神秘大礼”呢！记者在合肥市科技局采访时得知，从北京空运过来的“登月模型”，即将于11月1日“空降”合肥。“现在‘嫦娥二号’正在太空遨游呢，我们是不是可以目睹‘地面版’的‘嫦娥’啊？”记者好奇地问。有关负责人却神秘地回答：

“非常有可能！这次北京厂那边特意派了一位专家跟着‘登月模型’一起来的，在没有到达合肥之前，一切都保密。就连我们，也只知道装载这个模型的包装箱高达5米，听说还带着翅膀呢！”

合肥谋划“光伏发电三峡”

合肥市发改委主任王厚亮昨天向记者透露的信息，足以令合肥人感到无比骄傲。“这次的对接会后，合肥市将谋划成为‘中国光伏发电三峡’啦！”

原来，合肥市战略性新兴产业发展规划又引来“金凤凰”了。王厚亮说，在业内有着“光伏产业鼻祖”之称的海润集团，乘着对接会的东风，就要跟合肥市正式签约“联姻”了。“海润光伏会在这次对接会上，与合肥市正式签署协议，在新站区投资20多个亿，建造40条生产线，生产太阳能电池及组件。加上合肥市现有的太阳能光伏企业，以及即将形成的产业集群，按照孙金龙书

记的说法，合肥市将打造成为中国的‘光伏发电三峡’啦！”

4500岗位现场虚位以待

正处在找工作关键时期的大学毕业生们也要注意啦，4500个现场招聘的岗位虚位以待，千万别错过机会哦！合肥市人力资源和社会保障局局长朱正跃这两天可忙了，来自皖江城市带的115家用人单位，都在找他要人才呢！

“来的都是大企业，合肥本地的京东方、彩虹、鑫昊，求贤若渴；还有皖江城市带的兄弟城市，也都来赶场招人呢。”朱正跃告诉记者，目前的统计数据显示，会有4500个岗位等着求职者们来应聘。“最关键的，就是现场无缝对接。企业家这边参加展会，转个身就可以跟求职者面对面交流。像计算机、经济管理类的本科、硕士，很受大企业欢迎，技工类的岗位也非常多，估计会有2万多人入场来求职。”

“蹒跚学步”的月球车、游来游去的“机器鱼”、会摇头摆尾加撒娇的“机器狗”，还有现场免费观看的3D电影……即将于11月2日~4日，在安徽国际会展中心举行的2010中国(合肥)自主创新要素对接会，将给合肥市民上演一场高科技产品的“大PK”。昨天下午，合肥市为今年的对接会举行了开幕前的最后一次新闻发布，本报记者提前来“探宝”。

记者 刘甜甜